

“五一”假期 三门峡中流砥柱景区迎来客流高峰

本报讯 “五一”假期，三门峡中流砥柱景区持续火爆，来自各地的游客纷至沓来，俯瞰万里黄河第一坝、徜徉民国风情建筑、观看文艺展演、购买特色农产品，品尝地方特色美食……景区客流量持续攀升，大家尽情享受旅游带来的快乐。

5月1日上午10时，位于该景区的角古东小镇迎来了第一波客流高峰，精彩的文艺表演吸引了众多游客驻足观看，舞蹈、器乐合奏、快板舞、配乐诗朗诵，一个个精彩节目为大家送上一份独特的精神文化大餐，别出心裁的舞台设计也为观众带来了崭新的观看体验。

据悉，“五一”假期，湖滨区共组织了11场精彩的文艺展演。每天上演的文艺节目是由各乡(街道)、单位组织基层文艺团体自编自演、精心策划，一场场充满地域特色、精彩动人的惠民节目，集中展示湖滨区干部群众良好精神风貌和高质量发展成果，让广大游客、群众感受到文化温暖人心的力量。

在特色农副产品展区，众多涉农企业、专业合作社以及各乡(街道)的百余种特色农产品让大家流连忘返，商家使出浑身解数，拿出“看家”本领，向游客展示、推介自家的特色产品，前来采购农副产品的市民络绎不绝。

现场试吃深受孩子们欢迎，磁钟乡又大又甜的玉露香梨被切成小块，用牙签插上一块放到嘴里，满口汁水。高庙乡的花椒锅巴、区供销社的糯玉米等都是游客争相品尝的目标。

“我感觉很好吃，而且价钱很实惠，我买回去让家人尝一尝。”游客朱博文拿着刚购买的糯玉米和玉露香梨说。

展会现场，湖滨区各乡(街道)、村生产的红薯粉、干槐花、土蜂蜜、花生油、土鸡蛋等颇具“土味”的农副产品也纷纷亮相。特色农产品展销会成了难得的推介平台，为这些农产品拓宽了销售渠道。

“通过组织涉农企业、合作社、农民参

加湖滨区特色农副产品展销会，乡里、村里的农副产品从乡村走向城市，打通了销售渠道，也开阔了带贫企业、农业合作社的视野。下一步，我们将对产品进行更好地包装、宣传，以增加群众的收入。”磁钟乡相关负责人表示。

除此之外，6号观景台的杂技表演、马术表演、非遗体验以及角古东小镇的特色美食，满足了游客多样化、个性化的游玩需求，收获不少市民和游客的赞赏。

据悉，“五一”假期，三门峡中流砥柱景区每天接待游客近万人，与往年相比，省外、市外游客明显增加，旅游消费潜能得到进一步释放。(魏磊)

区纪委监委： 创新举办知识竞赛 强化党纪学习教育

本报讯 “党的纪律处分工作应当遵循哪些原则？”“《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)规定的可以从轻或者减轻处分的情形有哪些？”面对主持人的提问，场上的选手们聚精会神，紧盯面前的抢答器，场面紧张激烈，这是近日湖滨区学《条例》知识竞赛活动的现场。

为进一步促进全区纪检监察干部学习贯彻《条例》，日前，湖滨区纪委监委举办“学条例 悟思想 强党性”知识竞赛，共有来自基层的7支代表队参与竞赛活动，纪检监察系统全体干部观看了比赛。

本次知识竞赛设置个人必答题、抢答题和风险题三类，比赛现场气氛激烈有序。在抢答题环节，选手们摩拳擦掌抢夺每一次答题机会，分秒必争，把现场气氛一次次推向高潮，各参赛选手精彩的答案也不时赢得观众的阵阵掌声。

自4月以来，区纪委监委以学习新修订的《条例》为重点，建立“日学一小时”学习制度，将学习融入纪检监察业务实践中，坚持集体学习与个人自学相结合，依托“清风课堂”采取“讲解+研讨”开展集中分享交流，通过各支部组织党员自学，让党员干部学深悟透。同时通过“清风湖滨”微信公众号、官方网站推送《条例》解读相关文章、视频，线上线下相结合，在全区纪检监察系统持续营造学《条例》的氛围，掀起学《条例》的热潮。

“此次知识竞赛活动作为区纪委监委党纪学习教育的一次创新尝试，旨在通过新颖有趣的形式让党纪学习教育‘走新’更‘走心’。我们将继续在警示教育方式、内容、深度和广度上用功，在常态长效上发力，切实筑牢党员干部拒腐防变思想防线。”区纪委监委负责人表示。(白菁 张乐楠)

百名青年志愿者： 假期“我”在岗 服务“不打烊”

本报讯 “五一”假期，共青团湖滨区委联合区直工委、区总工会、区妇联组织百名青年志愿者在中流砥柱景区开展志愿服务活动，进一步激励和引导广大团员青年弘扬“五四”精神，发挥志愿服务保障工作中的重要作用。

连日来，青年志愿者听从志愿服务专班统筹安排，开展指引游客、维持秩序等工作。大家分

工协作，或帮助工作人员维持现场秩序，保持通道畅通，引导游客有序进入景区；或化身小导游，宣传风景名胜，帮助游客了解湖滨区的历史、文化和美食……青年志愿者用热情的行动感染了每一位游客，弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，为推动湖滨区文旅高质量发展贡献了青春力量。(付孟迪)

区老干部大学： 举办书法笔会 为“劳动”喝彩

本报讯 4月30日，由湖滨区委组织部、三门峡市文化艺术院主办，湖滨区委老干部大学承办的“庆五一佳节，迎旅游盛会”书法笔会在湖滨区老干部活动中心举办，30余位离退休老干部及书法家齐聚一堂，用书法迎接佳节，寄情怀，颂盛世。

凝神、下笔、挥毫，书法家王学峰为笔会开笔，“劳动最光荣”五个刚劲苍健的大字跃然纸上，赢得现场人们阵阵掌声。随后，老干部以笔代言，以纸为媒展开

创作，“劳动创造世界”“劳动最美”“庆佳节观美景”“黄河三门峡、魅力天鹅城”等50多幅作品，或遒劲有力，或飘逸灵动，绽放着“银耀”之彩。

此次书法笔会将“五一”国际劳动节与传统书法艺术完美结合，不仅营造了浓厚的文化氛围，而且充分展现了老同志不忘初心、退休不退志、建功新时代、情系家乡发展的家国情怀。(李彦涛)

磁钟乡寺庄村： 玉露香梨展会上走俏

本报讯 5月4日，在湖滨区“五一”促消费、兴产业、助振兴活动农副产品展销会上，湖滨区磁钟乡寺庄村的玉露香梨备受广大消费者欢迎。

玉露香梨素有“天上蟠桃宴，地上玉露香”的美名。成熟的玉露香梨皮薄红润、果形端正、汁水清甜，香梨还可以清热解火、化痰止咳、润肠通便，是馈赠亲友的佳品。

“香梨的爆火不是意外，早期我们为了种好玉露香梨，经常邀请技术人员指导，大力推广果树改形、人工授粉、疏花疏果，梨果

套袋、生物防治等管理新技术在种植过程中的应用。近年来，玉露香梨凭借优秀的品质还被认定为“绿色产品”，这次展销会上销量可观是农户辛勤耕耘换来的结果。”寺庄村党支部书记李羊介绍，“而且香梨的爆火也带动了其他农副产品的销量提升，比如葡萄、黄瓜、西红柿也吸引了许多游客来购买。”

此次展销会不仅让游客们买得放心，更让农户增收致富，也展示了湖滨区农产品“绿色、品质、美味、健康”的品牌形象。(吕锐)

车站街道： 打造助餐食堂 提升养老服务

本报讯 西红柿炒蛋、红烧茄子、炸酱面、醪糟汤……4月29日上午11时，湖滨区车站街道文峪社区的老年助餐食堂飘出阵阵香味，前来就餐的老年人围坐在餐桌前乐呵呵地唠起家常，坐等开饭。

据了解，车站街道现有常住人口近5万人，60岁以上老年人占30%。为解决辖区低收入老人、空巢老人、失能老人“吃饭难”的问题，今年以来，该街道探索布局养老服务设施，健全完善老年助餐机制，投资20余万元在文峪社区打造老年助餐食堂。食堂总建筑面积150平方米，设置配餐室、用餐大厅及休息室，能容纳40余名群众同时就餐，由第三方餐饮公司——湖滨区大禾宴汇实行老年助餐专业化运营，为辖区有需求的老年人提供集中就餐、上门送餐等服务，打造辖区“一刻钟就餐服务圈”。

经过5天的试运行，该街道及时对助餐服务的意见反馈加以改进，饭菜以低油、低糖、少盐为主，搭配水果、汤类，确保老年人就餐营养均衡，目前以会员制的方式为老年人提供助餐服务，每餐制定不同菜单。自4月25日正式营业以来，每天都有20余名老人前来就餐，针对行动不便无法前来就餐的老人，该街道还组织网格员、志愿者提供配送到家服务。

“文峪社区助餐食堂作为全区首家老年助餐定点单位，是车站街道不断完善提升养老服务的一个缩影。我们将科学规划、合理布局、完善服务，确保年底前在辖区打造4家定点助餐单位，为老年群体提供免费送餐服务，打通老年助餐服务的‘最后一公里’。”该街道相关负责人说。(赵磊)



一起阅读 感受美好

近日，湖滨区社保中心工作人员走进太阳宝贝幼儿园，开展“促进全民阅读，共建书香社会”读书活动。工作人员与小朋友们围坐在一起，共读一本书，感受童话故事的美好。此外，该中心社保干部还对幼儿园教职工开展社保政策宣传和普及。(邵冰 王璐 摄)



开展演练 提升本领

近日，湖滨区高庙乡卫生院组织全体医护人员开展急救应急演练。本次演练内容主要包括心肺复苏、创伤、失血性休克、软组织损伤等急救流程，进一步提升了医护人员的急救能力。(侯青峡 周艳平 摄)

交口乡交口村： 大棚果蔬喜丰收 采摘尝鲜正当时

本报讯 近日，走进湖滨区交口乡交口村特色果蔬采摘大棚内，空气中弥漫着淡淡的清香，阳光玫瑰小番茄长势旺盛，星星点点的红色番茄在绿叶的映衬下显得格外亮眼。不少游客慕名而来，穿梭于垄沟之间，一边品尝，一边将采摘下的小番茄收入筐中，尽情享受采摘的乐趣。

“这小番茄口感不错，我要多摘点带回去给家里人尝尝。”市民韩秋铃摘下一颗小番茄扔进嘴里，立刻被这甜中略酸的味道征服了。

除了供游客采摘外，交口

村还会将阳光玫瑰小番茄、普罗旺斯西红柿、博洋9号甜瓜、羊角蜜甜瓜、2k西瓜直銷到全区各大商超。因为果蔬品质好，味道香甜，深受消费者欢迎。

“修剪枝时要小心，只剪掉那些弱小和交叉生长的侧枝……”来自山东寿光的大棚种植技术员杨守伟，一边查看果苗情况，一边提醒大家注意事项。“有了这个采摘园，在这里做一些除草、施肥等农活，既能学习种植技术，增加收入，又能方便照顾家里，很不错。”交口村村民杨正周笑着说。(赵颖)

“五一”假期，为了更好地满足市民采摘需求，交口村提前积极组织农户开展好相关服务，确保让市民采摘到更多成熟甜美的果蔬。

近年来，交口村以农文旅融合发展为思路，利用闲置资源、环境、地域优势，以现有“二十亩油菜花田”、龙泉园为依托，采取“村党支部+合作社+优质企业+农户”合作模式，建设集特色水果采摘基地、垂钓基地、游乐场、农耕文化体验于一体的特色项目，形成产业链条，辐射带动周边村庄，走出一条特色乡村振兴道路。(赵颖)

区消防救援大队： 开展集中夜查行动 把好假期“安全关”

本报讯 近日，湖滨区消防救援大队开展“五一”假期消防安全集中夜查行动，成立3个检查组分别深入夜间营业场所抽查安全防范措施落实情况，严防火灾事故发生。

检查期间，各检查组以宾馆、饭店、商场、公共娱乐场所等夜间营业场所为重点，先后到崑山宾馆、百川汇娱乐有限公司、九孔桥夜市等场所，重点对各单位主体责任落实情况进行检查，实地抽查单位消防设施、器材是否正常运行、完好有效；疏散通道、安全

出口是否保持畅通以及消防培训教育和应急演练开展情况。对检查中发现的问题，要求单位负责人严格落实整改责任，立即予以整改，尽快消除隐患，并叮嘱各单位负责人要高度重视消防安全工作，克服麻痹大意和侥幸心理，加强日常消防安全管理和防火巡查检查，切实将安全防范措施落到实处，谨防火灾事故发生。

此次检查，有效提高了各类场所从业人员对消防安全的重视程度，为假日期间安全形势持续稳定打下坚实基础。(李华)

区供销合作社： 打造优质农特产品 消费帮扶走深走实

本报讯 “给我来10块钱糯玉米”“这烧鸡看着不错呀，给我装一只”……5月1日，在湖滨区“五一”促消费、兴产业、助振兴活动现场，湖滨区供销社的6个展位前挤满了顾客，当天销售额达1万余元，其中鲜食糯玉米补货数次，一度脱销。

鲜食糯玉米具有甜、糯、嫩、香等特点，不仅种子价格高，对种植技术也有相当高的要求。为提升鲜食玉米的品质，湖滨区供销社所属企业米源农业服务有限公司选用非转基因优良品种，采用科学田间种植管理，从采收加工完成严格控制在5小时以内，保证了鲜食玉米的口感和品质。

近年来，区供销社认真贯彻落实习近平总书记关于“三农”工

作的重要论述和关于供销合作社工作重要指示批示精神，依托中国消费扶贫馆湖滨区馆，与50多家新型经营企业(合作社)深入合作，通过“供销社+拼多多”等电商平台，销售糯玉米、道口烧鸡、牛肉、魏州茶、樱桃山小米、原生态土蜂蜜等农特产品300余种，打造线上线下、直营电商相结合的销售综合体，构建便捷、畅通的产流渠道，切实打通农产品流通的“最后一公里”。

“我们将一如既往地深耕细作在消费帮扶领域，全方位打造湖滨区优质农特产品，以更精细的举措丰富供给、以更优质的服务对接需求，让消费帮扶更加走深走实。”区供销社相关负责人说。(赵一鲜)

崖底街道： 倡导“小行动” 构建“大文明”

本报讯 “你们开展的活动很好，年轻人要有正确的恋爱观和婚姻观，不能让高价彩礼成为一种新的‘负担’。”近日，前来参加活动的湖滨区崖底街道家庄村村民王大姐表示。

近日，崖底街道组织开展“抵制高价彩礼‘妈妈团’在行动”宣传活动。“妈妈团”代表和适龄女青年代表发言，陈述了高价彩礼和低俗婚闹等陈规陋习的危害。“此次活动，提高了辖区居民对移风易俗的知晓率、认同感，有效激发居民主动践行移风易俗的积极性，倡树健康向上、节俭文明的婚嫁新风。”崖底街道相关负责人表示。

据悉，为进一步推进移风易俗，形成节俭、文明、和谐的婚嫁新风，该街道扎实开展移风易俗工作，辖区各村修订完善“村规民约”，用制度来管事管人，充分发挥各村红白理事会的管理作用和党员干部示范引领作用，持续倡导婚事新办、丧事简办、文明简约的办事形式。同时，党员干部率先签订抵制高价彩礼承诺书，带头入户开展常态化“面对面、一对一”宣传，并利用微信群等平台，营造浓厚的婚俗改革的宣传氛围，不断促进辖区家庭和、邻里和谐，以“小行动”构建文明“大风尚”。(王瑜璇 王娜)